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Usnesení č. 3/2013 
 

ze zasedání Zastupitelstva obce Karle konaného dne 26. 3. 2013 
 
Projednání žádosti o p řevzetí čisti čky odpadních vod  
Zastupitelé byli seznámeni s žádostí o převzetí čističky v Karli, 
která slouží pro okály a řadovky do vlastnictví obce. 
Zastupitelé byli seznámeni s provozem čističky informacemi 
od majitele čističky předsedy ZD Trstěnice a od obyvatel do 
čističky napojených. 
Zastupitelé berou žádost  o převzetí čističky do vlastnictví 
obce na vědomí . 

 
Projednání  p říspěvku do vým ěnného fondu knihoven  
Zastupitelé byli seznámeni  s provozem knihovny v Karli a se 
spoluprácí s městskou knihovnou ve Svitavách. 
Zastupitelé  schválili příspěvek 3,- Kč/obyvatele pro 
městskou knihovnu Svitavy pro sdružování prostředků na 
nákup výměnného fondu pro knihovny v regionu Pardubice. 

 
Projednání  vyhlášky č.1/2005 
Zastupitelé byli seznámeni s vyhláškou č.1/2005. 
Zastupitelé schválili zrušení vyhlášky č.1/2005 o vybírání 
příspěvků na částečnou úhradu neinvestičních nákladů MŠ 
v Karli. 

 
Projednání  sm ěrnice č.1/2013   
Zastupitelé byli seznámeni se směrnicí č.1/2013. 
Zastupitelé schválili směrnici č.1/2013 pro opravné položky 
k pohledávkám. 
 

 

Dobrý den. 
   Řekli jsme si, že na rozdíl od mnoha okolních obcí, 
Karli cosi chybí. Tím „čímsi“ je divadlo. Ono to nejde 
udělat mávnutím proutku hned. Je to cesta od prvních 
kroků až kamsi k divadelnímu představení. Máme 
zkušenosti a je naší profesí přivádět mladé lidi 
k divadlu.   
   Proto přicházíme s nabídkou dramaticko-divadelní 
práce v Karli. Tato nabídka se týká kohokoli. Od úplně 
maličkých dětí až po dospělé. Jestli máte chuť v tomto 
směru něco podniknout, nebo vyslat svého potomka 
na „prkna znamenající svět“, ozvěte se.  
   Neslibujeme víc, než že se všechny přihlášky 
pokusíme roztřídit a vznikne jedna, nebo dvě, nebo 
třeba víc skupin, které se pokusí vytvořit něco, co 
bude mít smysl pro naši obec. 
   Karle není obyčejná vesnice. Žije zde spousta 
zajímavých lidí, kteří mohou toto místo udělat 
viditelným, zajímavým a krásným. Takže – jestli se 
chcete připojit ke „zviditelnění“ Karle divadelní cestou, 
ozvěte se. 
 

E-mail: jeronymo.gg@gmail.cz          
telefon: 731969225 (raději SMS)   Těšíme se na shledanou. 
 

Matěj Šefrna a moji studenti z pedagogické školy v Litomyšli. 
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Moravská vlajka na počest 1150. výročí 
příchodu Cyrila a Metoděje 

   V letošním roce si připomínáme významné výročí – uplyne 1150 let od 
příchodu Cyrila a Metoděje k nám na Moravu. Tato událost měla obrovský 
kulturní a duchovní význam nejen pro naši zem, ale také pro velkou část 
Evropy. Tuto důležitou událost v našich dějinách si připomeneme vyvěšením 
moravské vlajky na naší radnici. 
 

Historie moravské vlajky 
   Dnešní hojně rozšířená podoba moravské vlajky vychází ze zemských 
barev, zlaté a červené, kterých se od počátku 19. století používalo k výzdobě, 
později začaly být vyvěšovány i jako prapory. Oficiálního stvrzení se 
dočkaly v roce 1848, kdy poslanci Moravského zemského sněmu schválili 5. 
článek nové moravské ústavy, ve kterém se definuje zemský znak a zemské 
barvy: „Země moravská podrží dosavadní svůj erb zemský, totiž orlici 
vpravo hledící, v poli modrém a červenozlatě kostkovanou. Zemské barvy 
jsou zlatá a červená.“ Od stanovených zemských barev byla následně 
odvozena moravská vlajka, kterou tvoří dva vodorovné pruhy. Horní pruh je 
žlutý, spodní je červený. V druhé polovině 19. století a počátkem 20. století, 
v době vzestupu nacionalismu, to byla právě moravská vlajka, která 
sjednocovala obyvatelstvo naší země bez ohledu na národnost. Ačkoliv 
události dvacátého století nebyly pro její užívání příliš příznivé, najdeme o ní 
doklady za první republiky, po roce 1945 i kolem roku 1968. 
   Nový impuls k rozšíření přišel po uvolnění poměrů po roce 1989. Tradiční 
žlutočervené moravské vlajky začaly být opatřovány zemským znakem – 
šachovanou orlicí v modrém poli, a to z důvodu odlišení od jiných 
podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozumitelnost i estetickou 
úroveň získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se základní a 
všeobecně uznávanou podobou moravské vlajky současnosti. 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

Další použití moravské vlajky 
   Kromě tohoto nejvýznamnějšího svátku bývá moravská vlajka vyvěšována 
i v další dny spjaté s moravskou historií. 28. března si připomínáme výročí 
narození světoznámého moravského učence Jana Ámose Komenského, 15. 
září význačného moravského politika a diplomata, ochránce moravských 
zemských práv a svobod, Karla staršího ze Žerotína. Zvolení moravského 
markraběte Jošta Lucemburského, zvaného též Moravský, římským králem 
připadá na první říjen, 28. října si připomínáme si nejen vznik 
Československé republiky, ale také svatořečení velkomoravského panovníka 
Rostislava. Další vhodnou příležitostí jsou výročí a události spjatá s obcí 
(např. obecní slavnosti, hody), či některým z významných rodáků. 
 

 
Zemské barvy a znak Moravy, 1900 

 
Současná podoba moravské vlajky 

DEN OTEVŘENÝCH DVĚŘÍ 
   Den otevřených dveří větrných 
elektráren na Ostrém Kameni se 
bude konat v sobotu 15. června 
2013 v době od 10 do 17 hodin u 
elektrárny, která je nejblíže k hlavní 
silnici.  
   V průběhu celého sobotního dne 
Vám budou zaměstnanci společnosti 
S&M CZ s.r.o. Jevíčko poskytovat 
technické informace, např. jak 
samotná elektrárna funguje, odpoví i 
na Vaše dotazy.        
   Pokud bude přát počasí, bude 
Vám umožněn výstup na vrchol 
samotné elektrárny pod dozorem 
odpovědné osoby.  
    

 

Sněženkové údolí 
   Úžasně nakvetlé sněženky, nádherné počasí, hodné děti, vstřícnost pana 
starosty Šindeláře ze Chmelíka a paní Šplíchalové z Jednoty - co víc jsme 
si  mohly všechny přát. Děti šlapaly celou cestu tam i zpět velice zdatně. 
Musíme Vás, vážení rodiče pochválit, jaké máte malé turisty. Ale nejenom 
to, neušlo jim nic po cestě - motýli, brouci, květiny, srnky, první lístky 
napučených stromů. Vaše děti se dokáží chovat k přírodě, fauně i floře 
vnímavě, empaticky, jsou pozorné a mají spousty zkušeností a znalostí.  
   Na našem výletě jsme si vzpomněli i na děti, které si  nemohly s námi tento 
krásný den prožít. Na Verunku, Dominičku, Zuzanku, Lukáška a Klárku. 
Jinak by nás bylo 25, tedy plný počet. Ale  i na tyto naše malé kamarády 
čekala ve školce část pokladu ze sněženkového údolí a sladký perníček s 
obrázkem sněženek. Jsme také rádi, že s námi šla i paní Horvátová, která 
zde, dle jejich slov, byla poprvé.  
   Tak příští rok se máme zase na co těšit. Stálo to opravdu za to.  
Více zde: http://mskarle.webnode.cz 

 kolektiv MŠ 

 

 

Dále bude zajištěno občerstvení a pro menší děti malý skákací hrad.  
Tímto jste všichni na den otev řených dve ří VE srde čně zváni. 
 

Krátké ohlédnutí se za 
velikonočními svátky 

Velikonoční dílny se konaly 
v sobotu 23. března 2013 v zasedací 
místnosti obecního úřadu. Bohužel 
tato akce u našich spoluobčanů 
zřejmě není tak žádaná jako vánoční 
dílny. Přišlo jen pár dětí, ale přesto 
se podařilo ozdobit břízku u 
obecního úřadu několika desítkami 
vajíček a uznejte sami, že udělala 
velkou parádu. 


